

Με μονογραφία Κοσμίδη η τροπολογία

Το Μαξίμου ήξερε... αφού ο εξ απορρήτων του πρωθυπουργού είχε δώσει το πράσινο φως

Του ΜΑΝΩΛΗ ΚΟΤΤΑΚΗ

Πλήρη κάλυψη από το γενικό γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου, **Σωκράτη Κοσμίδη** σε γνώση του οποίου ήταν η τροπολογία για τη Σιθωνία Χαλκιδικής είχε ο υφυπουργός Οικονομίας Χρήστος Πάπτας. Οπως επισημαίνουν στην «Α.τ.Κ.» καλά πληροφορημένες πηγές της Βουλής, η τροπολογία που κατετέθη την Παρασκευή 16 Ιανουαρίου και ψηφίστηκε την Τετάρτη 21 Ιανουαρίου ήταν εμπρόθεσμη και εν γνώσει του κ. **Κοσμίδη**.

Σύμφωνα, μάλιστα, με εγκύκλιο του πρωθυπουργού, **Κ. Σημίτη**, προς τους υπουργούς, καμιά τροπολογία δεν εισάγεται προς ψήφιση στη Βουλή, αν δεν φέρει τη μονογραφία του γενικού γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου. Η τροπολογία, επίσης, για να εισαχθεί προς συζήτηση χρειάζεται την έγκριση του

προέδρου της Βουλής, ο οποίος ελέγχει, όμως, μόνον το εμπρόθεσμον. Ο γενικός γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου, λειτουργώντας ως τοποτηρητής του πρωθυπουργού, ελέγχει την ουσία και ο πρόεδρος της Βουλής ελέγχει μόνον το νομότυπο της διαδικασίας.

Όλοι, λοιπόν, στην κυβέρνηση ήξεραν τι έκαναν και δεν μπορούν να εμφανίζονται «ως μετανοούσες Μαγδαλινές» σύμφωνα με την άποψη που διατύπωσε στην «Α.τ.Κ.» παλιός κοινοβουλευτικός. Πολλοί από τους βουλευτές που υπέγραψαν την τροπολογία, την είχαν καταθέσει στο παρελθόν, κατά τη διαδικασία συζήτησης του δασικού νομοσχεδίου δύο και τρεις φορές. Οι κύριοι **Κατσανέβας, Κουρουμπλής, Κίρκος** και **Ανθόπουλος** είχαν καταθέσει στο παρελθόν την ίδια τροπολογία, όμως μετά τη σθεναρή αντίδραση του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου **Προκόπη Παυλόπουλου** αυτές απεσύρθησαν. Δεν δικαιολογούνται, λοιπόν, να υποστηρίζουν ότι δεν ήξεραν. Εμπειροί κοι-



νοβουλευτικοί τονίζουν ότι η διαδικασία που επελέγη, να μην καταθέσει δηλαδή την



Σύμφωνα με εσωτερική εγκύκλιο Σημίτη, όλες οι τροπολογίες που κατατίθενται δεν εισάγονται προς ψήφιση αν δεν έχουν την έγκριση του γενικού γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου.

τροπολογία ο αρμόδιος υπουργός αλλά βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι είχαν δει-

ξει στο παρελθόν μια αξιοσημείωτη επιμονή, δείχνει πως όλοι ήξεραν.

Στο παρελθόν, άλλη μια φορά συνέβη να ψηφισθεί τροπολογία βουλευτών που απεδέχθη ο υπουργός. Όταν το 1988 νομιμοποιήθηκαν οι κτιριακές εγκαταστάσεις του Κοσκωτά στην Παλλήνη. Ο πρόεδρος της Βουλής, Απόστολος Κακλαμάνης, μετά την έντονη αντίδραση του προέδρου της Ν.Δ., **Κ. Καραμανλή**, μεσολάβησε στην κυβέρνηση για την ακύρωση της τροπολογίας. Ήδη έχει ετοιμάσει τον Πάπυρο ώστε να υπογράψει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ο νόμο μόλις επιστρέψει από το Λίβανο, ώστε να κινηθούν οι κοινοβουλευτικές διαδικασίες για την κατάργηση της ρύθμισης.